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VZDELÁVANIE

esne pred začiatkom letných prázdnin, 18. júna, sme reali-
zovali naše posledné vzdelávacie podujatie prvého polroka 
2025. A  keďže sa „vzdelávačky“ počas celého leta nerobia, 

teraz si aj my užijeme trošku voľnejší režim.
Druhý polrok rozbehneme až po 15. septembri, keď po 

prázdninách opäť všetci naskočia do klasického pracovného 
kolobehu.

ČOMU SA V LETE VENUJEME
Napriek všetkému, ani leto pre nás nie je úplne bez práce. Usi-
lovne pripravujeme podujatia na jeseň a zimu, aby sme pre vás 
nachystali dostatočnú ponuku vzdelávacích podujatí, z ktorej 
si budete môcť vybrať podľa svojich preferencií.

Vyberáme témy z rôznych medicínskych odborov, pre rôzne 
špecializácie. V prvom polroku sme sa už venovali gastroente-
rológii, gynekológii, dermatológii, kardiológii, očkovaniu aj 
zriedkavým chorobám. Podujatia oslovili lekárov príslušných 
špecializovaných odborov, ale aj veľkú skupinu všeobecných 

lekárov. Navyše, mimo odborného medicínskeho vzdelávania, 
sme už tradične zaradili aj všeobecnejšie (ale nie menej dôle-
žité) témy, ako sú medicínske právo, kybernetická bezpečnosť 
a duševné zdravie.

MALÁ OCHUTNÁVKA
Kardiologická téma sa objaví aj v programe 2. polroka. For-
mou živých podujatí sa budeme venovať „Akútnej starostli­
vosti o  kardio pacienta“. Pripravujeme stretnutie v  šiestich 
mestách Slovenska. Cieľom týchto aktivít je nielen vzdeláva-
nie v danej oblasti, ale aj nadviazanie úzkych profesionálnych 
vzťahov medzi všeobecnými lekármi a špecialistami v rámci 
regiónov.

Na ďalšom podujatí „Bolesť“, realizovanom živou formou, 
nás odborníci predovšetkým z oblasti algeziológie a neuroló-
gie zorientujú v príčinných, ale najmä liečebných možnostiach 
tohto častého symptómu mnohých chorobných jednotiek.

Tešiť sa môžete aj na pokračovania „vzdelávačiek“ vy-
plývajúcich z  Memoranda Slovenskej lekárskej komory 
(SLK) a Úradu pre dohľad nad zdravotnou starostlivosťou 
(ÚDZS). Na jeseň sa budete mať možnosť stretnúť so spíkrami 
ÚDZS v Bratislave a Košiciach, kde budú prezentovať kazuis-
tiky pochybení v rámci medicínskej praxe.

BUĎTE S NAMI ONLINE
Popri klasických pripravujeme tiež viacero online podujatí/
webinárov, aby malo možnosť zúčastniť sa čo najviac záujem-
cov naprieč celým Slovenskom.

Rozpracované témy sú zaujímavé. Budeme sa venovať pro-
blematike karcinómu skróta, pneumokokovým infekciám, 
prejavom a liečebným možnostiam u vertiga, ADHD u detí 
aj dospelých a  neobídeme ani tému modernej geriatrie. 
V rámci projektu „Duševné zdravie“ sme na koniec roka zvoli-
li tému Ako posilňovať zmysluplnosť v práci a Zdroje šťastia. 
A určite ešte v priebehu letných mesiacov niektoré zaujímavé 
témy vyberieme.

Vás chceme poprosiť, aby ste v rámci našich webinárov vy-
jadrili svoj názor v ankete: „Akú tému by ste uvítali?“ Anketa 
je už tradičnou súčasťou úvodu našich webinárov. Vaše prí-
spevky sú pre nás cennou informáciou a navigujú nás pri tvor-
be ďalšieho programu. Aj vďaka vašim vyjadreniam, názorom 
a postrehom tvoríme spolu zmysluplnú náplň kontinuálneho 
medicínskeho vzdelávania.

Naša práca dostáva ten pravý zmysel vtedy, keď vás náš 
program podujatí osloví a zaujme – keď prídete na naše podu-
jatia, alebo sa k nám pripojíte online.

Tešíme sa na vás.
Za LEKÁR, a. s.,  

pripravila: MUDr. Zuzana Teremová

Keď sa jeseň opýta...
Druhý polrok vzdelávacích podujatí odštartujeme v polovici septembra. 
Na bohatom a, veríme, zaujímavom programe však pracujeme už teraz. 

Tu je malá ochutnávka tém, na ktoré sa môžete tešiť. 

T
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Na Morskom oku lepšie 
ako pri mori

Výjazdové rokovanie orgánov  
Regionálnej lekárskej komory Košice 

utužilo vzťahy a preverilo aj kondičku.

Č lenovia RLK Košice – našej druhej najväčšej regionál-
nej komory – si aj tento rok zopakovali čoraz obľúbe-
nejšie výjazdové rokovanie. Vlani prežili účastníci je-

den krásny deň v kraji okolo Tokaja, tento rok si to namierili 
do pohoria Vihorlatské vrchy.

Júnové výjazdové rokovanie orgánov RLK Košice (6. – 8. 6.)  
bolo spojené aj s RLK Košice tour 2025 (výstup na Sninský 
kameň). Po stretnutí na chate Morské oko patril piatkový 
podvečer ochutnávke skvelého guláša, posedeniu a debatám 
v lone krásnej prírody. 

Veľkým benefitom pre dospelých (už menej pre deti) bola 
absencia signálu – až sa nechce veriť, že na Slovensku ešte 
existujú takéto miesta. Mobilné telefóny tak mohli aspoň na 
chvíľu ostať v batohoch.

V sobotu ráno účastníci vyštartovali na výstup na Sninský 
kameň (1006 m n. m.). Bola to nenáročná, ale veľmi príjemná 

túra v  neporušenej prírode bukových pralesov. Popoludnie 
už patrilo výjazdovému rokovaniu orgánov a po splnení všet-
kých pracovných povinností ostal priestor na voľnú zábavu. 
Deti dostali drobné odmeny za účasť na túre, večer nasledova-
la príjemná voľná zábava pri ohni, plná dobrého jedla, vravy, 
hudby, smiechu a hier.

„Musím pochváliť skvelú organizáciu, dokonca aj počasie 
sa nám podarilo vybaviť,“ ukončila v nedeľu s úsmevom vý-
jazdové rokovanie prezidentka RLK Košice MUDr. Valéria 
Vasiľová.

Veríme, že aj v budúcnosti sa nám podarí udržať túto prí-
jemnú tradíciu výjazdových rokovaní. Možno pôjdeme spla-
vovať Dunajec. Uvidíme.

Pripravili: MUDr. Valéria Vasiľová, Blanka Geročová 
Foto: Blanka Geročová

SLK V REGIÓNOCH

Výborná košická partia si víkend na chate 
Morské oko a v jej okolí užila na sto percent.
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Kovový kríž na Veľkom Sninskom kameni dali po-
staviť veriaci a Rímskokatolícky farský úrad v Sni-
ne (1990). Posvätil ho biskup Alojz Tkáč. Pôvodný 
drevený kríž zničili ešte v 50. rokoch 20. storočia 
vandali. Aj súčasný kríž niekto zhodil do rokliny, ale 
podarilo sa ho opraviť a postaviť na pôvodné miesto.

Na obe vrcholové plošiny, Veľký a Malý Sninský 
kameň, sa dá dostať po železných rebríkoch. 
Tento vrch v sopečnom pohorí Vihorlatské vrchy 
je najnižšou vihorlatskou „tisícovkou“ z piatich.

Morské oko je najväčšie jazero vo Vihorlatských vrchoch a tretie najväčšie prírodné jaze-
ro na Slovensku, po Štrbskom plese a Veľkom Hincovom plese. Má hĺbku až 25,1 m. Keďže 
názvom morské oko sú označované len jazerá ľadovcového pôvodu, a Morské oko takým 
nie je, vedci sa mu snažili dať iné pomenovania: Beskydské jazero (1876), Sninské jazero či 
Remetské jazero (1907). V roku 1933 sa oficiálne stalo Veľkým Vihorlatským jazerom.



Omylom som vykradol lekáreň...
fakt ťa nič nebolí

Držíš čestnú stráž? ja držím diÉtu...

Cvikla necvičí,  
a predsa je zdravá!

Čo ak DNA klame? 
Veď sa dostala do kontaktu 

s človekom!

Až vyrastiem, budem futbalistom. Len aby tatéri ešte fungovali!

Logika: Čím viacej medveďov, 
tým menej hubárov.

Osobne sa mi páči ľudská nedokonalosť. 
Nikdy sa pri nej nenudím.
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Hnojíte viagrou? tuším i ja si dám
pár škatuliek predpísať

Dobrá pálenka navštívi každú bunku v tele. Začína hlavou a končí v nohách.



Áno, bola tu vaša svokra...  
Dala si zväčšiť hlasivky.

U nás zdravotná poisťovňa prepláca
iba očné kvapky...

Máte tam vodu... prepáčte,  

sono je dlhšie pokazené

Nuda je dôkaz, 
že sa nedokážeš sústrediť 
ani len na ničnerobenie.

Beda svetu, ak sa zblázni 
rastový hormón bĺch!

Ľudia si na tvojej tvári  

všimnú skôr hnev ako smútok.

Čas nemá žiadnu funkciu.  
Slúži iba na výstrahu.

Všimli ste si, že patent na rozum 
nemá kto podať?

Viete, že prorokom budúcnosti 
stačí poznať minulosť?
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AFORIZMYRozhádzali sa ti hormóny?  

Daj si kurča, má ich už ukľudnené!



HISTÓRIA

Medzi klávesmi 
a krvinkami 

Dá sa povedať, že viedol dvojitý život? Zrejme áno, ale 
ani jeden z nich nebol utajený – práve naopak. Lekár 

a organista Ferdinand Klinda vynikal v oboch profesiách.

Na výbere zhotoviteľa tohto krásneho organu v Koncertnej sieni 
Slovenskej filharmónie sa podieľal aj Ferdinand Klinda. Foto: filharmonia.sk
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Je až neuveriteľné, že o  takej významnej osobnosti, akou 
prof. MUDr. Ferdinand Klinda bezpochyby je, existuje také 
minimum informácií. Možno práve preto, že toho stihol 
tak neuveriteľne veľa, sú jeho životopisy skôr faktografické. 
Podrobnejšie informácie o  jeho živote či súkromí sa dajú 
nájsť len sporadicky. Snáď v rozsiahlom rozhovore pre ča-
sopis Kultúra (2004), v ktorom sa s pánom Klindom zho-
várala Terézia Ursínyová (muzikologička, publicistka), sa 
dozvedáme viac. Preto si v tomto článku dovolíme zacitovať 
niektoré jeho myšlienky, aby sme dostatočne vykreslili prí-
beh jeho života.

ÚTEK PRED OBESENÍM
Profesor Ferdinand Klinda je rodený Košičan, narodil sa 
12. marca 1929. V roku 1947 však maturoval na gymnáziu 
v Skalici. Prečo študoval tak ďaleko od svojho rodiska?

„Žili sme v Košiciach, ale v noci pred maďarskou oku-
páciou sme ušli, lebo sa na našich dverách objavil nápis: ‚To 
je Slovák, treba ho obesiť.‘ Vtedy nás prichýlil ďalší strýc, 
Dr. Štefan Hések, farár v Udavskom. Ešte neskôr sme boli 
evakuovaní do Skalice.“

A  práve na tamojšom gymnáziu sa začala jedna z  jeho 
životných ciest – cesta organistu. Keďže jeho mama hrala na 
klavíri, záležalo jej na tom, aby sa hudbe venovali aj jej deti.

Po roku 1945 v  Skalici zavreli organistu, lebo bol vraj 
gardista. „Na fare vedeli, že hrám na klavíri, a  tak ma za-
volali, aby som hral namiesto neho na bohoslužbách. Ako 
sextán som sa tak stal z  večera na ráno organistom hneď 
v  troch skalických kostoloch: farskom, františkánskom 
a milosrdných bratov. Bolo to pre mňa úžasným zážitkom, 
ale bol som aj maximálne vyťažený, lebo som hrával na 
všetkých denných bohoslužbách, v nedeľu a počas sviatkov 
i viackrát – až do večera. Skončilo sa to až po maturite, keď 
som sa na podnet majstra Eugena Suchoňa prihlásil na kon-
zervatórium v Bratislave.“

ŽIVOT NA DVOCH FRONTOCH
Práve v  tomto momente sa jeho život začal „rozdvojovať“. 
Na konzervatóriu a  neskôr aj na VŠMU v  Bratislave, po-
tom v Prahe a nemeckom Weimare, študoval organovú hru 

u  špičkových pedagógov. Súčasne však absolvoval aj štú-
dium na Lekárskej fakulte UK v Bratislave.

„V povojnových rokoch bola neistá situácia. Uznal som 
odporúčanie rodičov, aby som študoval niečo, čo mi zaručí 
v budúcnosti existenciu. Z nej ma v roku 1950 vyhodili pre 
‚buržoázny nacionalizmus‘, z  ktorého ma obvinil ktorýsi 
kolega. Odvolal som sa a  zháňal aj kdejaké intervencie – 

Ferdinand Klinda si v roku 2009 prebral 
Cenu primátora hlavného mesta SR 
osobnostiam aj verejnosti neznámym 
občanom, ktorí výnimočným spôsobom 
prispeli k dobru a blahu Bratislavy
Foto: TASR

HISTÓRIA

Organ je kráľovský nástroj. 
Foto: Hudobné centrum 

(organy.hc.sk)
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možno ma čakalo zaradenie do 
pracovného tábora. Prijali ma 
späť, dodnes neviem, kto sa za 
mňa prihovoril.“

Dvojaké štúdium bolo ur-
čite namáhavé. „Dnes len ťaž-
ko chápem, ako som to mohol 
zvládnuť. Keď som v roku 1952 
získal doktorát, potreboval 
som ešte dva roky na dokonče-
nie VŠMU. Dlho som dostával 
výhražné listy z  ministerstva 
zdravotníctva – nenastúpil 
som totiž na umiestenku podľa 
vtedy platných predpisov. Ne-
jako sa mi však z toho podari-
lo ‚vykorčuľovať‘, a tak som na 
lekárske miesto nastúpil až po 
skončení VŠMU.“

HUDBA SPÁJA.  
AJ LEKÁROV
Klinda sa chcel organu venovať 
ako koncertný umelec. To by 
sa však pri plnohodnotnej le-
kárskej praxi nedalo zvládnuť. 
A tak sa musel rozhodnúť, ako 
ďalej.

„MUDr. Hrubiško vtedy 
zakladal nový odbor – trans-
fuziológiu a hematológiu, čo sa 
vtedy všeobecne nepovažovalo 
za medicínsky atraktívne. Pre-
to ponúkali výhodu šesťhodi-
nového pracovného času – bez 
denných či nočných služieb –, 
a to mi vyhovovalo.“

Svoje rozhodnutie nikdy 
neoľutoval, pretože profesor Hrubiško mu vychádzal maxi-
málne v ústrety. Aj on mal k hudbe vrelý vzťah.

„Chcel som mu to vykompenzovať, takže som z jeho ini-
ciatívy začal činnosť v takých oblastiach hematológie, ktoré 
neboli dovtedy vybudované: najprv biochemické laborató-
rium, potom rádioizotopové pracovisko, ktoré bolo vtedy 
novinkou v hematológii.“

Úspešne sa venoval výskumnej aj publikačnej činnosti 
a na ústave pracoval až do svojej šesťdesiatky.

ORGANOVÉ 
PRECITNUTIE 
Klinda to so svojou láskou k or-
ganu vôbec nemal jednoduché. 
Vyčítali mu prílišné vnášanie 
religiozity do vážnej hudby 
a  len veľmi ťažko hľadal uplat-
nenie.

„Organ bol v  čase mojich 
štúdií známy iba ako kostol-
ný, tmársky nástroj, na okraji 
hudobného diania. V päťdesia-
tych rokoch u  nás neboli vy-
tvorené podmienky na koncer-
tovanie. Neexistovala odborná 
literatúra, ani skladby, nič sa 
nevydávalo, neexistovali kon-
certné cykly...“

Keď v roku 1957 absolvoval 
štúdium v  nemeckom Wei
mare, v kultúrnej metropole 
Nemecka, podľa jeho slov mal 
možnosť zažiť, čo to znamená 
vyspelý hudobný život a  aké 
postavenie má v ňom organ.

„Uvedomil som si, že pre 
plnohodnotný hudobný život 
treba v  tejto oblasti vytvoriť 
vlastne všetko: musí sa začať 
vyučovaním na úrovni medzi-
národného štandardu, podne-
covať skladateľov, aby písali pre 
organ, organizovať koncertné 
cykly, pozývať renomovaných 
hostí, doplniť chýbajúcu lite-
ratúru o  organe. V  kostoloch 
bolo vtedy zakázané robiť or-
ganové koncerty, bolo potrebné 

podnietiť výstavbu organov v koncertných sieňach. A popri 
tomto úsilí neustále odrážať útoky z  ideologickej sféry, že 
organ nepatrí do socialistickej kultúry.“

DO VŠETKÉHO NA 150 PERCENT
Či ako organový majster, alebo ako lekár, zdá sa, že do všet-
kého išiel Ferdinand Klinda naplno. Hýbateľom mnohých 
aktivít bol on sám. Ako sám tvrdí, aj pre túto zanietenosť 
často ostával rodine – manželke a dvom dcéram – čosi dlžný.

Túto svoju črtu osobnosti nepriamo potvrdil aj slovami, 
keď preberal Cenu predsedu NR SR za rozvoj kultúry a hu-
manitného vzdelania za rok 2009: „Do každého koncertu, 
ktorý som hral, hoci aj na dedinke, som sa vkladal na 150 
percent. Nerozlišoval som, čo sa týka vážnosti alebo prípra-
vy, či je to veľké mesto, či svetové pódium, alebo nie,“ pove-
dal vtedy pre TASR.

MÍĽNIKY A AKTIVITY 
n 	 Doktorát z medicíny získal v  roku 1952 a Vysokú ško-

lu múzických umení absolvoval s vyznamenaním o dva 
roky neskôr – v roku 1954.

n 	 Organ v  Bratislave študoval predovšetkým u  prof. Er-
nesta Riglera-Skalického. V Prahe sa mu venoval J. Rein-
berger a  vo Weimare (Nemecko) zasa Johannes Ernst 
Köhler. Neskôr aj on sám vychoval množstvo svojich 
nasledovníkov.

HISTÓRIA

VOĽAKEDY BOLA 
ORGANOVÁ HUDBA 

PRE KOMUNISTICKÝCH 
IDEOLÓGOV PRÍLIŠ 

NÁBOŽNÁ, DNES JE PRE 
NIEKTORÝCH DUCHOVNÝCH 

PRÍLIŠ SVETSKÁ

Suchoňova stopa

Klinda bol cez otca vzdialený príbuzný Eugena 

Suchoňa, majstrova manželka Herta Suchoňová 

ho učila hrať na klavíri. Často bol dokonca vraj 

prvým poslucháčom Suchoňových diel a ich 

prvým kritikom. Aj jeho neustále nabádal, aby 

písal skladby pre organ.

„Tak vznikla v roku 1972 Symfonická fantázia 

na tému B-A-C-H, ktorú som premiéroval 

v Slovenskej filharmónii a často hral vo svete.“
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Použité zdroje: Terézia Ursínyová: Maratón práce, úspechov a nádejí, https://shorturl.at/PYgGb, 
https://beliana.sav.sk, https://hc.sk/o-slovenskej-hudbe • Plagáty zdroj: https://slovakiana.sk/

n 	 Nahral množstvo autorských LP a CD, 
bol sólistom Slovenskej filharmónie, 
koncertoval po celom svete. Spolupra-
coval s poprednými svetovými orches-
trálnymi telesami a dirigentmi.

n 	 Bol pravidelným členom porôt vý-
znamných svetových organových sú-
ťaží, lektor interpretačných kurzov 
a prednášateľ.

n 	 Podnecoval autorov, aby písali sklad-
by pre organ – ich diela premiéroval 
doma i v zahraničí.

n 	 Výrazná bola jeho organizátorská a dra-
maturgická činnosť. Bol iniciátorom 
mnohých domácich organových festi-
valov, ktorými sa snažil dostať organo-
vú hudbu aj samotný nástroj do širšieho 

povedomia. Bojoval za zachovanie sto-
viek vzácnych historických organov na 
Slovensku a za pozdvihnutie organovej 
interpretácie v rámci cirkevnej hudby.

n 	 Ako autor vydal viacero kníh. Tituly 
o organovej hudbe pripravoval v čase, 
keď náučná literatúra o tomto nástroji 
prakticky neexistovala.

n 	 Zasadil sa za stavbu viacerých nových 
organov na Slovensku, ktorých ume-
leckú a zvukovú dispozíciu aj autorsky 
vypracoval (Hudobná sieň Bratislav-
ského hradu, Koncertné štúdio Sloven-
ského rozhlasu, domy umenia v Žiline 
a Piešťanoch).

Pripravil: Prokop Slováček 

HISTÓRIA
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KRÍŽOVKA & SUDOKU

Správne znenie tajničky posielajte na 
media@lekom.sk (do predmetu mailu 
uveďte TAJNIČKA MEDIKOM 3-4), alebo 
na adresu Slovenská lekárska komora, 
Račianska 42/A, 821 03 Bratislava  
do 30. 8. 2025. Ceny do krížovky  
venuje LEKÁR, a. s.

Správna odpoveď tajničky z časopisu MEDIKOM 2/2025 
znie: Funkčné gastrointestinálne PORUCHY PATRIA medzi 
najčastejšie diagnózy v gastroenterológii.
Vyžrebovali sme troch súťažiacich, posielame im ceny,  
ktoré venuje LEKÁR, a. s. Výhercovia z čísla 2/2025:  
MUDr. Marta C., Krupina; MUDr. Zuzana P., Hvozdnica,  
MUDr. Ondrej K., Lučenec.

Leto je kúzlo:  
vietor vo vlasoch, 
slnko na koži  
a úsmev, čo zostane 
aj (tajnička)



NESTIHLI STE... sledovať webinár?
MÁTE ZÁUJEM o prezentovanú tému?

Pozrite si VIDEO záznam 
na našej webovej stránke!

Témy, ktoré naše webináre pokryli, sú z rôznych špecializačných odborov,
a preto veríme, že si každý nájde tú „svoju tému“

Oslovujeme špičkových speakrov,  
aby sa s Vami podelili o svoje vedomosti

Videozáznamy sú užitočným zdrojom informácií obohacujúcim Vaše vedomosti  
v konkrétnej oblasti, či Váš všeobecný medicínsky rozhľad

Webináre realizované v roku 2025:

Videozáznamy z webinárov nájdete na našej webovej stránke www.lekarnet.sk
v sekcii: Vzdelávacie podujatia > Online podujatia > Archív

Konkrétny záznam je vždy umiestnený pod daným webinárom v časti VIDEO záznam.

Na našej web stránke nájdete aj záznamy webinárov  
realizovaných v roku 2024 a 2023.

„SME RADI, ŽE STE S NAMI“
LEKÁR, a.s.

+ ĎALŠÍCH

5 WEBINÁROV
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Eradikácia svrabu až u 90 % 
pacientov už po jednej aplikácii

Vysoko účinná liečba svrabu

Kód ŠÚKL 3581E

Skrátená informácia o lieku
Názov, lieková forma a zloženie: Permethrin Axonia 50 mg/g gél. 1 g gélu obsahuje 50 mg permetrínu. Indikácie: Liečba svrabu u dospelých, do-
spievajúcich, detí a dojčiat starších ako 2 mesiace. Dávkovanie a spôsob podávania: Dospelí a dospievajúci starší ako 12 rokov: Naneste najviac 30 g gélu 
(zodpovedá jednej 30 g tube alebo ½ 60 g tuby). Deti od 6 do 12 rokov: Naneste najviac 15 g gélu (zodpovedá ½ 30 g tuby alebo ¼ 60 g tuby). Deti vo veku od 
2 mesiacov do 5 rokov: Naneste najviac 7,5 g gélu (zodpovedá ¼ 30 g tuby alebo 1/8 60 g tuby). V prípade ošetrenia tváre, uší alebo vlasmi pokrytej časti hlavy 
je možné použiť vyššiu dávku. Starší pacienti (nad 65 rokov): Aplikujte na celé telo vrátane krku, tváre, uší a pokožky hlavy. Vyhnite sa oblasti blízko očí. Dospelí 
a dospievajúci: Gél sa má aplikovať na celé telo, ale nie na hlavu a tvár, ak tieto oblasti nie sú priamo postihnuté. Deti staršie ako 2 roky: Aplikujte na celé telo. 
Neaplikujte okolo úst a očí. Deti vo veku od 2 mesiacov do 2 rokov: Používajte len pod lekárskym dohľadom. Aplikujte na celé telo vrátane krku, tváre, uší a po-
kožky hlavy. Neaplikujte okolo úst a očí. Gél ponechajte na pokožke 8 až 14 hodín. Potom celé telo dôkladne umyte. Osoby, ktoré sú v kontakte s postihnutou 
osobou, majú byť ošetrené súčasne s ňou, aj keď nejavia príznaky nákazy. Úspešnosť liečby pri jednej aplikácii je približne 90 %. V prípade zlyhania liečby (bez 
známok hojenia pôvodných lézií alebo výskyt nových lézií a podkožných chodbičiek) je možné vykonať druhú aplikáciu, a to najskôr 7 dní po prvej aplikácii. 
Kontraindikácie: Precitlivenosť na permetrín alebo iné látky zo skupiny pyretrínov. Upozornenie: Len na dermálne použitie! Interakcie:  Najčastejšie 
mierne a prechodné kožné reakcie ako vyrážka, svrbenie a kožné parestézie. Fertilita, gravidita a laktácia: Nie je známy významný vplyv permetrínu na 
plodnosť a reprodukčnú toxicitu. Počas používania a minimálne týždeň po aplikácii sa odporúča zdržať sa dojčenia. Nežiaduce účinky: Najčastejšie mierne 
a prechodné kožné reakcie ako vyrážka, svrbenie a kožné parestézie. Balenie: Tuba s 60 g gélu. Uchovávanie: Pri teplote do 25 °C. Držiteľ rozhodnutia 
o registrácii: AXONIA, a.s., Bydžovská 185/2, 190 14 Praha 9, Česká republika. Dátum revízie textu: 10/2023. Liek je viazaný na lekársky predpis a je 
hradený z prostriedkov verejného zdravotného poistenia. Pred predpísaním sa zoznámte s úplnou informáciou o prípravku v Súhrne cha-
rakteristických vlastností lieku.

PERSK0625A

AXONIA, a.s., Bydžovská 185/2, 190 14 Praha 9, Česká republika, tel. 224 240 832, info@axonia.sk, www.axonia.sk

NOVINKA

60 g
NOVÉ  

BALENIE

50 mg/g gel
permethrin

Liek na predpis
Bez doplatku pacienta

      od 1. 7.  2025


